4 \\‘ : Day2 Tasks
‘ Armenian (ARM)

N\ EGOl circlepassing

A. Circle Passing

Problem Name circlepassing
Time Limit 2 seconds

Memory Limit 1 gigabyte

Uw Uunwyh wnweht onu E nwpngnud, W Upw dhgynLnnipwih nwunwghgp fuwn E
Ywadwybpwnud, nnwybugh wwytpwnubpp undnptu Jhdjwlug wuntuubGpp: Yfwuwpwunwd
unynpnud GU 2N wpwytpwnubn: Lpwug U666 Jwup s6U dwuwgnd Uhdjwlg, pwjg ywlu M
anuyg |(wywanuyl puytnputp, nptp 2wwn jwy dwuwgnd G JGYp Jyncupb: UJGLU wpwybpun
nLtuh wnwybwanyup JGY (wywagnyu puybn:

UWwybpwnubpp 2ppwt GU Jwagunud, hUsghg hGunn nwunwghgp  wwybpunutbphu
hwdwpwyuwnwd £0-hg 2N — 1 pytpny, puwn 2nppwlincd Ywuguwd nhpph: UWYGh ynuypbw, ¢
and ¢z + 1 hwdwpubpny wawyGpwnutGpp Ywugunwd Gu ynnp Ynnph, npintn 0 <4 < 2N —1:
hUuswbu Uwl, hpwnp Ynnp GU uwugqunwd 0 WL 2N — 1 hwdwputpny wwybGpwnubpp:

PwuUh, nn nwnwghsp gwluywunwd Ep, np wwybpwnubpp unp puytGpubp atnp pbpbl,
(wywagnyu puytpubpp qnuygnud GUu hpwphg, nppwUu hbwpwynp £ hGnnt, wjuhupu hpwn
nhdwg: $npdwy, (wjwanyl puytputph i-pnn gnyagp uwaqdnn puytpubpp ywugunwd GU &; W
ki + N nhpptpnud, hwdwwwwnwuhiwlbwpwn, nhintn 0 < k; < N:

Nunighgp puwnpned EGpyne wpwlytpun® z Ly, bz hwdwpny wawytpunhu gunwy £ wnwihu:
Lwwuinwyp qunwyp y hwdwpny wpwytGpnhu thnpuwughbju £, pwjg gunwyny wpwybnunp
ywpnn E thnpuwugtb Jhwt wjuwyhuh wwytbpnh nwd wuntup Uw ghwnh: Phwnyt,
(wywagnylu puyGpubpp ghwnbl  Jhdjwlug wlnuubpp: YwlnUUGpp  pwguwwnpbint
punwgpnid, pninp wwyGpunutpp hwugptghu hdwuw| hptug Gpynt hwplwuubGph
wuntuubipp: NLph2 ng UGYh wuncubtpp Upwup gghwntu:

fuwnp huwnnw Gu @ wugwd, nunighgp wJGU wugwd punpnwd £ npn2wyh z,y qnuyag:
Uunpwnpnipgjwl ywwnbwnny, wwytpunubpp Uunp wunuubp ¢6U undnpnuwd huwnh
pupwagpntd: Guintp thnfuwugnwdutiph Uhuhdw| pwuwyp, npn wuhpwdtwn £ qunwuyp z-hg y
thnpuwugbnLt hwdwn jnLpwpwUgjnn huwinned:

UnLuinpuwyhu Syjwutp
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UnLinph wnwehU innnp wwpniuwyned £ Gpbp hwwn wdpnng pybn™ N, M WL @, npuintn 2N-p
wwytnpwnutbph pwlwyu £, M-p puytputbnph gnyybph pwuwyu £, W Q-U fuwntnph pwlwyu
E:

Epypnpn wvninnp wwpniuwynwd £ M hwwn wdpnng pdGp ko, ...,kpr-1, npnbn kU
Uywpwagpnuw E jwywagnyu puytputph i-pn qnugp: UJGU 2-h hwdwp, (wywagnyu
puytputbpp Ywuqunud Gu k; W k; + N nhpptpnud:

Qwonpn Q wnnntphg jntpwpwlgnipned inpwd Gu Gpyne pybp” z; W y;. i-pn puwnh
dwdwlwy punpywd wwytpwnutph hwdwnubpn:

Gpwyhu SYjwubp

Swbp @ hww nnnn. i-nn wninnp wbwnp £ ywpnuwyh U6y phy, i-pn puwnp wywpunbinc
hwdwn wuhpwdtoun thnpuwugnudubph Jhuhdwi pwlbwyp:

UwhdwUwthwyncduGp b Suwhwunned

e 2< N <5-108

e 1<M<5-10°uLM <N.

e 1<Q <2-10%

e 0<ky<ki<..<ky_1<N.

e 0 <wz,y; <2N,punnpnud x; # y;.

3nLpwpwlginp Gupwhiunnh hwdwnp Jhwynpp winpynud £ Jhwju wju nGwpnid, Gpt Qb6n
onwahpu wugunwd £ wjn Gupwhiunph hwdwnp bwhiwwnbuwé pninp pGuwnbnp:

lunudp  Uhwynp UwhJdwUwthwynwdutn
M=1 W z; =ky: Uy YGpw wuwéd, w dGYy hwwn wyjwagnyu

1 14 puytputp gnyg W pninp fuwintGph uygpenud gunwyp (wyjwanyl
puytp nLtutgnn gnuygh thnpp hwdwnpny wwytnpunh dnun E:

2 20 N,M,Q <1000

3 22 N <10" W M,Q <1000

4 17 x; = 0, pninp ¢-Gph hwdwn

5 27 Lpwgnighg uwhdwUwthwynwdubn sgywl

Ophuwyutn

2wennn Gpynt uywputbpp Uywpwagpnd GU wnwehU W gnppnpn ophbwyubpn:
Upwybpwnutpp Jhwgywéd Gu gény, Gt Upwup ghuinbu Uhdjwlg wlncuubnp:
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Sample 1 with an optimal solution of
the first game

Sample 4

UnwehU ophuwyh wnwehu puwnnud gunwyp wnpdynwd E 1 hwdwpn wwybpwnhu: 1

hwdwnny wawybpunp qunwyp thnpuwlgnwd £ hp jwdwagnyu puytpngp® 5-hu: WunthGunl 5

hwdwpny wwyGpnu wju thnpuwlugnud £ 4-hu, wjuhuplt puwnu wywpuntine hwdwnp

wUhpwdtwn En GpynL thnpuwugned:
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Input

(I, IS, BE; e e e e e
< o0 W N W N o N I U

O O O O N Db

w = 0 P O O O
O o0 W o W » N

500000000 4 3

543234 1234566 2300001 249999999
2334445 123567

6578996 12455726

3 269979899

Output

2

1

2

1

2

3

2

2

2

1

1

3

3

3

2

2210878
5876730
231106567
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